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Цели урока: познакомить учащихся с указанными в теме произведениями, подвести итоги полугодия: обсудить то, что наблюдательный человек - это счастливый человек; развивать у учащихся критическое мышление путем многократного вчитывания в текст, работы над системой вопросов, составления кластера; формировать умение работать в группах - совместно вести наблюдения, обобщать и оценивать результаты; воспитывать целостное представление об окружающем мире.

Оборудование: учебники чтения, лупы, рамки, медиааппаратура, значки для самооценивания.
Ход урока:
1.Постановка целей и задач (фаза вызова) 
- У кого сейчас в гостях Маша и Миша Ивановы? 
"У нас есть книги о животных, 
О их общении с людьми. 
Если внимательно посмотришь –

У нас все книги о .... (любви)"
Маше и Мише пора возвращаться домой. Там они, наверняка, будут наперебой рассказывать родителям, что нового узнали о том, как можно любить, как стать счастливыми.

Мы с вами тоже поговорим об этом, но сначала познакомимся с еще одним стихотворением Эммы Мошковской.

А какие её произведения вам запомнились с предыдущих уроков?

2. Чтение любимых стихотворений (по содержанию находят: "А травка не

знает", "Как вы себя ведёте?", "Язык и уши", "Если грачи закричали", "Собаки тоже плохие, хорошие")

З. Знакомство со стихотворением "Если такой закат"

Чтение учителем наизусть

- А сейчас послушайте, что на прощание прочитал Медвежонок (учитель читает, на медиаэкране - изображение заката)

- Герой стихотворения уже встречался с подобной красотой, или это впервые в его жизни?

- Какие слова помогли тебе догадаться?

(обратить внимание на замешательство героя: - спрашивает, что делают в таких случаях;

- не уверен в правильности своего поведения - 2 раза говорит "наверно", "может надо"

- все это подтверждает, что герой впервые встречается с подобной красотой)

- Герой стихотворения взрослый человек или нет?

- Найдите ту строчку, которая поможет вам подтвердить это мнение ("а может, надо просто скакать!")

- Какие чувства борются в душе героя?

(с одной стороны: будет правильно, если выражать свое чувство восторга громко,

проявлять его бурно - зачитать слова-названия действий;

с другой стороны: красота настолько завораживающая, что герой сомневается

в правильности такого поведения - надо сидеть и наслаждаться молча, затаив дыхание)

- Как вы думаете, счастлив ли герой стихотворения?

- А вы хотите стать счастливыми?

Ёжик: надо научиться быть наблюдательными...

Упражнение "Чёрный бархат"

Разогрейте ладони. Закройте глаза, приложите ладони к закрытым глазам. Представьте перед глазами черный-черный бархат (пауза). Чем он чернее, тем лучше (пауза). Не убирая ладошек, откройте глаза. Если перед глазами цветные картинки - вы хорошо отдохнули, настроились на работу.

4. Работа по картине Питера Брейгеля "Охотники на снегу".

- Заглянем в "Музейный дом". Рассмотрите картину нидерландского художника Питера Брейгеля "Охотники на снегу".

- Давно ли выпал снег?

- Какое это время суток?

- Тепло ли на улице или морозно? (обратить внимание на дополнительную информацию, напечатанную на отдельных листах)

- С добычей ли возвращаются охотники?

- А куда же идут охотники?

- Откуда там много собак? (объяснить, что изображены гончие охотничьи собаки, которые во время зимней охоты по запаху следов обнаруживают лисицу или зайца и гонят их)

- Можно ли по внешнему виду этих собак судить, что они приспособлены для бега?

- Бодрые или уставшие собаки?

- Что делают люди возле дома?

- А остальные: на льду, на мостике? (учащиеся берут лупы и рассматривают, фрагменты на медиаэкране)

- Найдите все изображенные сёла. (подсказку смотри на странице 174)

- Вернемся к целой картине: что вам особенно нравится? (огромная панорама: 6 деревушек, много покрытых льдом озёр и рек, огромные скалистые горы; главное -        всюду жизнь, везде крошечные фигурки людей, занятых делами или отдыхом)

-  Много ли увидел художник?

-  Как можно сказать (одним или двумя словами) о том, что он любит?

("целый мир")

5.Составление кластера (работа в группах)







6.Рефлексия (самооценивания)

- Оцените свою работу на уроке: пусть самые активные, которые спешили поделиться огнём своих сердец, возьмут за работу "сердечко"; кто немного помогал нам, размышлял "улыбку"; те, кто молчаливо наблюдали, прислушивались - "восходящее солнце" (как символ того, что не все еще понятно было на уроке)

7.Д/з: стр.174-175 письмо Гостеприимному Барсуку и Учёному Коту

(1,2 группа - по выбору 2-3 задания; группа * - все)

1.Территорию Нидерландов называют еще Голландией. Зимой погода в Голландии пасмурная, часто случаются туманы. Сильных морозов и снегопадов почти не бывает.

2.Традиционно Нидерланды - страна тюльпанов, сыра, деревянных башмаков и коньков.

1.Территорию Нидерландов называют еще Голландией. Зимой погода в Голландии пасмурная, часто случаются туманы. Сильных морозов и снегопадов почти не бывает.

2.Традиционно Нидерланды - страна тюльпанов, сыра, деревянных башмаков и коньков.
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